

# 菁菁校园少年归来书声起航

全市3万余名初三年级学生返校复学

5月18日,伴随着清晨第一缕阳光,我市初三年级学生正式返校复学。经过近四个月的漫长假期,终于回到学校上课,许多学生激动地说:“从没如此盼望过开学。”



●文/记者 熊大平 图/记者 毛亚轩 张仰强

为了确保全市30634名初三年级学生顺利复学、有序返校,我市提前谋划,做好了开学准备工作及复学后的日常防控工作。

当天早晨不到7点,在温泉中学东门,初三年级学生背着书包陆续来到学校。学校大门处设置了一条入校测温通道,通道上方架起了蓝色遮阳棚,地上每隔一米贴上了安全距离标识,老师在外围提示学生保持距离。返校学生经过消毒,有序进入通道测温。住宿学生的行李经过消毒,由志愿者老师手扶推车运送至宿舍楼。

在咸宁实验外国语学校,学生返校后进宿舍整理内务,学生中午统一在校午休。在小型班会上,久别校园的同学们分享了假期学习生活心得,大家纷纷表示,身处校园的感觉真好,要好好珍惜校园学习时光。

中午12时许,温泉中学走读班的学生,在班主任的带领下,分批次下楼取餐。托管学生进食堂就餐,走

读生由专人送餐至教学楼,学生到指定地点领取饭菜及水果进教室分餐就餐,秩序井然。

午休之后,13时50分,咸宁实验外国语学校初三年级的学生陆续走进教室,接受测温。除了在校门口接受测体温外,教室里的晨检和午间,进食堂、进宿舍楼都需要接受体温检测。另外,为确保疫情防控时期的学生安全,每个班都要推选安全委员、课间管理员、宿舍管理员、午餐管理员等,并明确班干部对应职责。

开学第一天,我市各学校组织学生观看《庚子年的全民战“役”——咸宁市中小学2020年春复学第一课》视频,对全市学生开展爱国主义教育、感恩教育和防疫知识教育。各校还结合实际情况,对学生进行一日流程及一日行为规范的讲解,将防疫知识落实到每一个细节。

此外,各学校也将通过错峰上下学、错峰就餐、小班教学等方式,保证

学生正常学习、生活。复学前,全市各学校对照开学评估验收细则进行自查,教育、公安、市场监管、卫健委等部门组成的联合检查组对各地初中学校进行普查。检查组每到一所学校都要查看校门、临时观察点、教室、食堂、宿舍等重要点位,对入校、送餐、用餐、午休等流程进行深入了解,对食品卫生安全、校园封闭管理等安全措施进行细致排查。同时,按照《咸宁市学校2020年春季开学评估验收细则》46条内容,对标对表检查核实,现场督促学校开展相关问题整改,筑牢校园安全网。

为确保开学工作平稳有序,市教育局、市卫健委联合印发了《咸宁市中小学校新冠肺炎疫情防控技术指导方案》,对全市中小学校开学前、开学后、应急处置等阶段的疫情防控技术做出了明确要求。复学之后,各校要严格落实各项制度,确保师生安全。

